

湖南省国家安全教育基地开启首展

邓群策杨洪亮揭牌

■本报记者 陈润

本报讯 7月6日上午,湖南省国家安全教育基地落地衡阳“归园”,正式揭牌并开启首展。市委书记邓群策、湖南省国家安全厅厅长杨洪亮共同为基地揭牌并参观展览。

在庄严肃穆的归园烈士纪念碑下,邓群策、杨洪亮等领导肃立默哀,缅怀先烈。

邓群策缓步上前整理花篮缎带,并带

领大家向革命烈士纪念碑行鞠躬礼,向革命烈士致以深深的敬意。

随后,邓群策、杨洪亮现场为湖南省国家安全教育基地揭牌,并与烈士遗属一同参观了教育基地。该基地分为A、B两馆,其中A馆展示了建党初期与大革命、土地革命、抗日战争、解放战争等时期党领导下的隐蔽战线斗争,以及各时期在湖南、衡阳,中国共产党的先驱与隐蔽战线工作者投身革命事业舍身忘死、

力挽狂澜的事迹,还展示新时代下国家安全的“攻与防”。B馆展示了牺牲在隐蔽战线上的衡阳“一门四忠烈”段云、段复、段徵楷和谢小球四位革命烈士一腔热血、以身许国的英勇事迹。馆内翔实的资料、生动的图文、珍贵的展品,让大家不时停下脚步仔细观看,认真听取讲解。

据悉,为深入贯彻总体国家安全观,加强国家安全宣传教育,共筑国家安全人民防线,市委、市政府决定在衡南县谭子山镇

杨湖村建设归园。该项目一期工程占地92亩,按照“一场两馆两区”的规划设计,建成了国家安全教育中心广场,国家安全教育A、B馆,主题公园体验区和革命烈士墓园区。目前,归园已获批为“湖南省国家安全教育基地”“衡阳市爱国主义教育基地”“衡阳市廉政教育基地”。

市领导赖馨正、段志刚、刘正兴、张霞,市国安局局长易南雄出席仪式并参观首展。

以实实在在的工作举措 守护好衡阳高质量发展的安全底线

2021年衡阳市安委会第2次全体会议召开 朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 7月6日下午,2021年衡阳市安委会第2次全体会议召开。市委副书记、市长朱健强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,落实省委、省政府相关决策部署,扎实推进安全生产专项整治三年行动,全面开展事故隐患集中攻坚,以强烈的紧迫感、使命感、责任感,为全省经济社会高质量发展创造安全稳定的环境。

会议传达了省委、省政府有关情况通报和会议精神,审议了《市安委会成员单位

安全生产任务分工》,市安委会成员单位分别进行了汇报发言。

朱健表示,今年以来,全市党政同责、市县协同、条块结合、上下一心,扎实推进安全生产专项整治三年行动,深入排查安全隐患,持续强化基层基础,依法全面加强安全监管,以党员干部的辛苦指数换取了全市老百姓的幸福指数,有效确保了全市安全形势总体平稳。但也要清醒地看到,衡阳安全生产不稳定、不确定因素仍然较多,安全生产基础仍然薄弱。全市上下要精准研判当前形势,时刻保持紧迫感、责任感,着力补齐短板、堵塞漏洞,确

保全市安全生产形势持续稳定向好。

朱健要求,要深刻汲取事故教训,全面推进安全生产专项整治三年行动,进一步强化交通问题顽瘴痼疾集中整治,落实《衡阳市煤矿“四关闭一到位”断然措施》,突出危险化学品、烟花爆竹和燃气安全的监管排查,加强施工现场和消防安全管理,做好学生防溺水等重点工作,坚决杜绝安全事故的发生。要坚持从紧从实从严,以最严格的要求筑牢安全生产工作防线,坚决落实党委政府领导责任,强化行业部门监管责任,突出生产企业主体责任,严格实施责任追究机制,确保安全生产工作责任全面落实。

朱健强调,下阶段,要进一步明确安委会成员任务分工,按照安全生产专项整治三年行动、市领导“七一”安全生产专项督导任务清单,逐一对标做好任务的部署落实;尽快出台交通问题顽瘴痼疾集中整治工作责任追究办法,继续抓牢路面交通管控、风险路段专项整治;做好消防隐患排查、学生防溺水和防汛抗旱等六项工作,以实实在在的工作举措,守护好人民群众的生命财产安全,守护好衡阳高质量发展的安全底线。

市领导毛朝晖、胡志文、杨洪峰、何恩广参加会议。

朱健赴市乡村振兴局调研时强调——

持续巩固脱贫攻坚成果 推动乡村振兴工作在全省走在前当主力

■本报记者 罗文鹏

本报讯 7月6日上午,市委副书记、市长朱健在市乡村振兴局调研时强调,要认真学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,奋力前行在“两个一百年”历史交汇期,推动全市乡村振兴工作展现新气象、新面貌、新作为。

在全面了解相关工作情况后,朱健强调,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,衡阳市乡村振兴局应运而生,使命光荣、责任

重大。要深入领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,持续巩固脱贫攻坚成果,切实做好脱贫攻坚同乡村振兴的有效衔接,准确把握乡村振兴战略“二十字”总方针,推动乡村振兴工作在全省走在前、当主力。

朱健指出,要确保“规定动作”执行有力,切实强化贫困监测工作,动态调整、及时帮扶,有效防范脱贫后的返贫风险。要严格落实乡村振兴各项帮扶政策,做好省内对口帮扶工作,发挥好市领导联点指导和后盾单位作用,确保

我市乡村振兴各项工作按既定目标有力有序高质量推进。

朱健强调,乡村振兴要统揽各方、统筹有力,充分发挥市乡村振兴局参谋、执行、监测、评价的作用,推动全市“十四五”时期乡村振兴工作开好局、起好步。体制上要积极探索、大胆创新,加强党的领导,汇聚强大合力;机制上要不断梳理工作边界,围绕村庄规划、产业发展、村级集体经济等进行科学统筹、综合施策,要充分发挥好村民的主体作用,根据不同产业基础和资源禀赋,凝心聚力打造一村一业、一村一韵、一村一品,彰显产业特

色、文明乡风;方法上要尊重基层首创、挖掘基层典型,每年围绕一个专项问题开展集中攻坚,破解制约发展的共性难题,及时总结符合工作需要、契合地方实际、满足群众诉求的思路、决策和措施,努力使全市乡村振兴工作形成“一盘棋”,实现整体推进。要加强与国、省乡村振兴局的工作衔接,积极争取更多乡村振兴项目资金支持。要学习借鉴江浙乡村振兴的成功经验,强化对新型示范村的横向联合、纵向链接,切实推动全市乡村振兴工作不断取得新的更大的成果。

副市长彭玉明参加调研。

今年前5个月,我市规上服务业实现营业收入133.15亿元

新增企业成稳定营收增长点

■本报记者 向吟吟
通讯员 刘国平

本报讯 1月—5月,全市640家规模以上服务业(以下简称规上服务业)企业实现营业收入133.15亿元,同比增长30.8%,利润总额达14.60亿元。市统计局近日公布的数据显示,前5月,我市规上服务业实现快速增长,其中新增企业拉动作用明显,成为稳定的营收增长点。

2020年以来,我市新增规模以上服务

业企业119家。数据显示,1月—5月,119家新增企业实现营业收入28.13亿元,同比增长101.6%,对规模以上服务业营收增速贡献率达到45.2%,拉动规模以上服务业营收增长13.9个百分点。

从行业运行来看,重点行业营收高速增长。规模以上服务业中,信息传输、软件和信息技术服务业(仅包括互联网和相关服务、软件和信息技术服务业),租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,居民服务、修理和其他服务业,文化、体育和娱乐

业5个行业门类为重点行业。1月—5月,这5个行业分别增长34.1%、33.6%、40.2%、36.5%和30.3%。除了文化、体育和娱乐业,其他4个行业均高于规模以上服务业整体增速,营业收入实现高速增长。

同时,现代服务相关行业发展较好。今年以来,全市规模以上服务业中与信息、科创、商务、教育、养老、医疗、文化、会展、总部等相关的新兴现代服务行业发展较好。1月—5月,互联网和相关服务营业收入增长46.3%,软件和信息技术服务业增长28.5%,商务

服务业增长33.2%,专业技术服务业增长39.9%,科技推广和应用服务业增长44.1%,广播、电视、电影和录音制作业增长43.8%,文化艺术业增长26.3%。规模以上服务业今年已完成入库的19家单位中,现代服务相关行业单位有15家,占78.9%。

企业盈利能力明显增强。1月—5月,全市规模以上服务业实现利润总额14.6亿元,增长31.7%。640家单位营业利润率达到11.0%,比1月—4月提升0.8个百分点。分行业看,10个门类行业有9个实现利润总额两位数增长,其中增幅较大的有交通运输、仓储和邮政业增长197.3%,卫生和社会工作增长164.9%,居民服务、修理和其他服务业增长85.3%,教育增长83.2%,文化、体育和娱乐业增长66.2%。

此外,全市规模以上服务业吸纳就业能力进一步增强,薪酬水平也进一步提高。